



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鍾建新

2021年1月7日

### 冷鏈食品防疫工作的建議

澳門防疫工作卓有成效，但冬季期間內地和香港防疫工作嚴峻，內地一再發現進口冷鏈食品外包裝新冠病毒核酸檢測呈陽性，從事相關行業人員風險度高，對此本人有以下建議：

一是春節期間天氣降溫，人口流動性大，冷鏈食品需求量大，對食品外包裝消毒防疫工作需要加大巡查力度，同時加大每日抽檢樣本的數量，嚴格遵守人員出入工作場地登記制度。

二是爭取新冠病毒疫苗早日到澳，可優先安排從事冷鏈配送、批發的工作人員，以及街市魚檔攤販、超市、凍肉店等相關從業人員，率先接種疫苗，增強相關人員的免疫力。

三是加大宣傳力度，幫助市民在日常生活中接觸冷鏈食品時，需做好個人衛生防護，以及在接觸國外包裹、外來郵件、雜誌、報紙等刊物時，要勤洗手，防患於未然，強化社會大眾的防疫意識。